

# PLASENCIA

PILAR ARMERO PLASENCIA

Se veía venir. El incremento de la afluencia de gente en verano a los chalés, parajes y negocios de hostelería de la carretera del Valle haría resurgir el problema de acumulación de basura al pie de la N 110. Y así ha sido. Los primeros focos se han formado en las inmediaciones de los kilómetros 15 y 20, donde desde hace días se tuestan al sol decenas de bolsas de desperdicios, pintando un feo panorama en el tránsito hacia una de las comarcas más promocionadas turísticamente.

Lo cierto es que la retirada de medio centenar de contenedores de la Plasencia – Soria que llevó a cabo el Ayuntamiento de las Casas del Castañar el pasado mes de enero no ha tenido los resultados esperados.

Lo que propuso el alcalde, Pedro Vega, a los 300 vecinos de los negocios y chalés que dependen de esta administración, fue que se pusiesen de acuerdo para alquilar los contenedores pagando una tasa de 700 euros anuales por este servicio, precio fijado por ser el mismo que aseguraba que le cuesta al ayuntamiento cada cubeta.

La medida se adoptó después de que el presidente de la Mancomunidad de Municipios del Valle del Jerte, Ángel Rama, pidiera a los distintos ayuntamientos de la comarca que organizarasen su propio plan de recogida porque no contaban con medios ni capacidad económica suficiente para continuar desarrollando individualmente el servicio. El alquiler fue la opción elegida por este pueblo y el pago se justificaba en que llevaban diez años prestando gratuitamente el servicio de retirada de la basura.

El dilema se plantea no entre los vecinos de la localidad propiamente dicha, sino entre los que ocupan temporalmente los chalés y aquellos que regentan negocios que dependen de este consistorio.

## Tasa sí, alquiler no

El caso es que los afectados por la medida manifestaron desde el principio su rechazo a esta propuesta y alegaron que ya son contribuyentes porque dejan en las Casas unos 60.000 euros anuales por el pago del IBI (Impuesto de Bienes Inmuebles). Además, reiteraron que no se oponen a pagar una tasa por recogida de basura, igual que hacen los vecinos del pueblo. Oficialmente, la medida fue calificada por la asociación de vecinos de la N 110 como una fórmula para privatizar los contenedores, «lógica que no va a suponer más que la creación de un basurero a lo largo de toda la carretera del Valle».

Pero si ellos estaban en desacuerdo con la medida municipal, desde el lado de la administración tampoco se dio marcha atrás. De esta manera, los vecinos optaron por traerse la basura a los contenedores de Plasencia.

La tarea no resultaba incómoda porque eran pocas las bolsas que tenían que trasladar. Sin embargo, llegado el verano, las cunetas no aparecen tan limpias. Por una parte están quienes no han cumplido su promesa de continuar cargándolas en el coche hasta la ciudad y por otra los muchos visitantes de la zona, a los que les resulta más fácil dejarlas al pie de



El Ayuntamiento de Casas del Castañar retiró los contenedores y propuso que quien los quisiera los alquilase pero la medida no ha

## La afluencia de gente al Valle origina nuevos focos de basura

Los vertederos de los kilómetros 15 y 20 han reaparecido al medio año de retirar los contenedores

Las malolientes bolsas se tuestan al sol hace días

la carretera en lugar de cargar con ellas hasta casa.

Así las cosas, la realidad es que el problema comienza a asentarse de nuevo en el Valle del Jerte.

Sobre todo en los primeros 20 kilómetros desde Plasencia, que son los que acogen la mayoría de chalés y establecimientos de hostelería.

De continuar así, la acumulación de desperdicios al pie de la carretera conseguirá, de nuevo, que toda la tarea de promoción turística de la zona se vuelva en

**Hasta ahora las bolsas se dejaban en contenedores de Plasencia**

**Estancias más largas y aumento de personal dificultan estos traslados**

**La situación se repite en una de las zonas con más promoción turística**

contra de quienes la orquestan y que muchos recuerden su paso por el Valle como el de la ruta de las basuras al sol.

Pero la retirada de los contenedores de la carretera llevada a cabo por el Ayuntamiento de las Casas del Castañar no ha sido la única actuación que ha derivado en la acumulación incontrolada de basura.

## Conducta incívica

Lo cierto es que dejar los desperdicios donde no se puede porque está prohibido o donde no se debe porque se produce algún tipo de daño social es siempre una conducta incívica, independientemente de la disponibilidad de medios que se pongan al alcance de la mano.

La prueba está en que cuando había contenedores también se acumulaba basura fuera de ellos. Sobre todo objetos de envergadura, como mobiliario y colchones que había quien no llevaba a los depósitos grandes de los pueblos por no desplazarse.

La Mancomunidad tuvo que poner entonces grandes recipientes para este fin junto a la carretera, en la subida a las Casas, para ver si reduciendo la distancia se conseguía el objetivo de no tener cunetas y explanadas sembradas de enormes desechos.